

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 75 (9837)

ЧЕТВЕРГ, 22 июня 1989 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Хороших результатов в выполнении производственных заданий и социалистических обязательств добивается бригада лесорубов под руководством Юрия Александровича Сквороды. В Опочецком леспромхозе этот коллектив в числе лучших. Все его члены имеют немалый опыт в работе, отличаются дисциплинированно-

стью, добросовестным отношением к делу. Готовность к взаимопомощи и взаимопониманию помогает в труде, способствует избежанию серьезных конфликтов в этом небольшом коллективе. Это одна из составляющих производственных успехов. Многое зависит от бригадира как организатора производства. Юрий Александрович в лес-

промхозе работает немало лет и имеет хорошие профессиональные знания.

НА СНИМКЕ: в первом ряду — Виталий Иванович Морозов, Алексей Ефимович Трофимов; во втором — Виктор Михайлович Кайтан, бригадир Юрий Александрович Скворода и Владимир Кузьмич Лаврухин.

Фото Ю. Орлова.

• В бюро райкома КПСС

НАВЕСТИ ПОРЯДОК, ВОЗМЕСТИТЬ УЩЕРБ

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О срыве продажи молока государству хозяйствами района за период с 16 по 18 июня 1989 года».

ЗАСЛУШАВ и обсудив доклад начальника межхозяйственного производственного объединения Л. Н. Горячева за данный период, бюро райкома КПСС отметило, что в результате отсутствия контроля за работой коллективов ферм со стороны руководителей хозяйств, специалистов, руководителей среднего звена в ряде хозяйств были допущены случаи пьянства работников животноводства, невыхода на работу, нарушения распорядка дня, что привело к срыву продажи государству молока за период с 16 по 18 июня.

Так, по совхозу «Организатор» недодано государству 2004 килограмма молока, из-за чего убыток составил 1370 рублей; по совхозу «Духновский» — 1839 килограммов, убыток — 1522 рубля; по совхозу «Красное Заречье» — 1410 килограммов, убыток — 1002 рубля; по совхозу «Большевик» — 1305 килограммов, убыток — 751 рубль; по колхозу

«Вперед» — 1161 килограмм, убыток — 835 рублей; по колхозу «Урожай» — 1092 килограмма, убыток — 609 рублей; по колхозу «Россия» — 1044 килограмма, убыток — 601 рубль; по колхозу «Красный Октябрь» — 912 килограммов, убыток — 525 рублей.

Подобные факты бесхозяйственности, недополучения молока отмечались практически во всех хозяйствах района. Всего за этот период потеряно почти 19 тонн продукции, в том числе от общественного сектора — 10.

Кроме того, в совхозе «Организатор» на ферме Русиново телки в количестве 225 голов два дня не выгонялись на пастбище, находились в выгородке без воды и коромы. Директор совхоза В. С. Петров, специалисты хозяйства и бригадиры проявили безответственность и вовремя не приняли меры по наледению порядка в этой отрасли хозяйства.

В колхозах «Красное Заречье» и «Вперед» молоко частично оказалось невывезенным на маслосырзавод, руководителями этих хозяйств А. А. Лазаревой и Н. А. Алексеевым не были приняты меры по доставке продукции на перерабатывающие предприятия.

За бесконтрольность и

непринятие своевременных мер к работникам животноводства, нарушающим трудовую дисциплину, что привело к срыву продажи государству молока, бюро районного комитета КПСС директору совхоза «Организатор» В. С. Петрову объявило выговор с занесением в учетную карточку.

Исполняющий обязанности директора совхоза «Духновский» А. И. Никитин, председатели колхозов «Красный Октябрь», «Россия» А. С. Иванов, А. М. Степанов строго предупредили.

Председателю МПО Л. Н. Горячеву бюро рекомендовало издать приказ по возмещению допущенного убытка в полном размере за счет виновных лиц: руководителей хозяйств, специалистов, бригадиров, работников животноводства.

Специалисты межхозяйственного производственного объединения обязаны усилить контроль за работой ферм.

Секретарям первичных партийных организаций колхозов и совхозов необходимо осуществлять постоянный контроль и повысить требовательность к руководителям, специалистам хозяйств, работникам животноводства за выполнение ими служебных обязанностей.

♦ Лето — пора молочная ПОЧЕМУ РАСТЕТ МИНУС

Совхоз «Духновский» в районной сводке по продаже молока государству занимает одно из последних мест. За пять месяцев этого года на маслосыродельный завод поступило молока чуть больше половины плана первого полугодия, и уже с уверенностью можно сказать, что план полугодия будет не выполнен.

Значительно ниже, чем в прошлом году, и продуктивность дойного стада. Если в минувшем году за пять месяцев надой на корову составлял по 836 килограммов, то в этом году он снизился и составляет 747 килограммов.

В ЧЕМ же кроется причина того, что хозяйство не идет в сторону увеличения, а, наоборот, допускает отставание по реализации молока и снижению его производства?

Побывав на ряде ферм, мы пришли к выводу, что основной причиной такого спада является то, что в хозяйстве недостаточно продумана организация летне-пастбищного содержания скота, труда животноводов и принижена ответственность специалистов и ряда работников ферм за выполнение намеченных планов.

Побывав на ряде ферм, мы пришли к выводу, что основной причиной такого спада является то, что в хозяйстве недостаточно продумана организация летне-пастбищного содержания скота, труда животноводов и принижена ответственность специалистов и ряда работников ферм за выполнение намеченных планов.

Ферму, что находится в деревне Кошкино, по праву можно назвать средней. Здесь насчитывается около восьми-девяноста коров, за которыми ухаживают три доярки. Из беседы с ними мы узнали, что о пастбище скота здесь с весны не проявил по-настоящему деловой заботы. Коровы гоняются в поле на большие расстояния в местечко Челпаново. Пастбищ окультуренных, продуктивных не имеется, скот пасется на естественных закустаренных участках.

О лагерном содержании животных здесь не было и речи.

При трехразовой дойке, которая здесь организована, коров гоняют доить на ферму. В результате перегонов теряется много молока.

В ночное время коровы находятся в выгородке возле двора, где сплошная грязь. Ночного сторожа нет, животные предстают самим себе.

Зеленку не подвозят, и доярки вынуждены для больших коров загонять на себя носить траву на ферму.

На ферме скопилось много телят, некоторые уже в мес-

сячном возрасте и старше, которым до сего времени выпаивает молоко.

Сколько раз мы обращались к бригадирам, — с возмущением говорит доярка Р. Н. Иванова, — чтобы отправили телят в Шапкино, но наши слова не доходят до него, и мер никаких не принимается. Я просто не знаю, сколько еще времени придется терять молоко, выпаиваю его телятам.

Не лучше положение складывается и на ферме Михалкино. Сюда мы прибыли к началу обеденной дойки, когда доярки ждали животных с поля.

— Разве можно ждать большого молока, — говорит доярка Любовь Ивановна Осипова, — когда коровы гоняют пастухи за три километра. Пока животные идут до ферм, все молоко и рас-

теряют, и так трижды в день. Да и на пастбищах нечего взять, если их можно назвать пастбищами — сплошные кустарники. Неужели наши руководители не в состоянии организовать лагерное содержание скота? Просто, видимо, не хотят лишних забот.

— Кстати, Любовь Ивановна, а вы беседовали на эту тему с руководством совхоза, специалистами?

— Я не знаю, когда они и были у нас. Директор, правда, еще иной раз и находит, а вот зоотехник Нина Ивановна Мельникова и бригадир редкие гости.

Далее из беседы мы узнали, что зеленая подкормка не подвозится, хотя в прошлом году она подвозилась регулярно. Среднесуточные надои молока здесь сейчас составляют около десяти килограммов на корову, но при скармливании зеленой подкормки с концентратами наяды на 2—3 килограмма как минимум были бы выше.

Но зоотехническая служба к этому вопросу относится пассивно, не болеет душой за увеличение продуктивности скота, живет по принципу: лишь бы день прошел, и никаких забот.

Хочется отметить, что ферма Духново — единственная в совхозе, где скот находится в летних лагерях. Здесь, конечно, установлены дойки, подведен электросвет, есть горячая вода. Имеются выпасы на участках, где подсеяны многолетние травы. Здесь условия более хорошие по сравнению с другими фермами хозяйства.

Однако, как нам сообщил заведующий фермой Духново Андрей Александрович Сергеев, и на этой ферме сейчас упали надои. Как он отметил, повлияла холодная дождливая погода.

— В летнем лагере из-за частых дождей образовалась сильная грязь, в результате чего мы вынуждены временно перенести гурт на ферму. Такие перегони, конечно, отрицательно сказываются на продуктивности животных. И это повлияло на надои молока. Поэтому мы сейчас имеем значительный спад в надоях, что отражается и на выполнении плановых заданий по реализации молока.

Видимо, недостатки в своей работе руководство и зоотехническая служба уже призывают списывать на погодные условия и другие причины. Но за этим скрывается просто бесхозяйственность, нерасторопность в организации труда.

В. БЫЧКОВ.

Сессии районного Совета народных депутатов

МЕДИЦИНСКОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ — ЗАБОТУ ДЕПУТАТОВ

Из доклада Ф. М. Степанова

Как уже сообщалось в нашей газете, 15 июня в зале заседаний райисполкома состоялась сессия районного Совета народных депутатов, которая обсудила вопрос «О работе Опочецкой центральной районной больницы по медицинскому обслуживанию населения района». С докладом выступил главный врач района Ф. М. Степанов.

УЧЕНЫМИ установлено, что в здоровье населения роль медиков составляет 15 процентов, а 85 процентов зависит от общества. Основными показателями здоровья населения являются заболеваемость, смертность, детская смертность. Каковы же эти показатели у нас по району? Так, общая смертность составила за 1988 год 25,1 на тысячу населения при среднеобластной 14,8. Заболеваемость с временной утратой трудоспособности 958,6 при среднеобластной 855,9. Утешает то, что детская смертность ниже, чем по области, и составляет 12,1 на тысячу родившихся при среднеобластной 18,1.

Медицинское обслуживание населения осуществляется центральной районной больницей, тремя участковыми больницами, врачебной амбулаторией, тридцатью медицинскими пунктами и пятью здравпунктами. Санитарно-эпидемиологическое обслуживание осуществляется санэпидстанцией. Экстренно-медицинская помощь осуществляется «скорой помощью» с тремя круглосуточными постами.

Ассигнования на здравоохранение района в 1988 году составили более полутора миллиона рублей. Из года в год отпускается больше средств на бесплатное лечение и питание детей. Решением правительства выделено больше денег на лечение и питание в стационаре.

За последние годы все больше внимания уделяется укреплению материально-технической базы лечебно-профилактических учреждений района. Так, построено здание аптеки, общежитие, строится «скорая помощь». Отремонтированы детское, терапевтическое и другие отделения, поликлиника, склад, кухня, гаражи. Отремонтированы стационар Мавринской участковой больницы, Глубоковская врачебная амбулатория, пять медпунктов. С третьего квартала начинается строительство теплотрассы и хозяйственного корпуса.

Однако вид некоторых старых зданий, в которых размещаются медицинские учреждения, вызывает не приятное впечатление. Особенно хочется остановиться на сельских больницах и медпунктах. В аварийном состоянии находится Болгатовская больница, стационар которой закрыт решением комиссии. Необходимо продолжить ремонт Мавринской амбулатории. Требует ремонта Духновская участковая больница. В течение ряда лет решается вопрос о строительстве Ледовского и Мавринского медицинских пунктов. Необходимо решать вопрос о выделении помещений для здравпунктов в СПТУ-6, педучилище.

Серьезно помогли в создании материальной базы сельских лечебно-профилактических учреждений руководители колхозов «Заветы Ленина», «XXI партсъезд», «Красное Заречье», совхоза «Духновский».

Имеющийся коечный фонд в районе позволяет полностью удовлетворить потребность населения в стационарной помощи. Техническая оснащенность больницы позволяет оказывать медицинскую помощь на современном уровне. Лечебные учреждения района постоянно пополняются новым оборудованием.

Однако с кадрами не все благополучно. Наиболее неблагоприятная обстановка в педиатрической службе. На сегодняшний день не укомплектованы один сельский и один городской терапевтические участки. Необходимы два врача-терапевта в стационаре ЦРБ. Нет врачей в Болгатовской участковой больнице и Глубоковской амбулатории. Поликлинике необходимо

димы хирург, уролог, невропатолог, врач-лор. Требуют доукомплектации фельдшерско-акушерские пункты.

Большая проблема со средним медперсоналом в терапевтическом, хирургическом, инфекционном отделениях, поликлинике, Болгатовской участковой больнице. Младший медперсонал в большом дефиците, его немногое пятидесяти процентов от нужного количества.

Центральная районная больница оказывает методическую помощь лечебно-профилактическим учреждениям района. Эта работа проводится планово. Два раза в неделю, по вторникам и четвергам, бригада врачей выезжает на фельдшерско-акушерские пункты, в участковые больницы, школы и дошкольные учреждения села и т. д. В последнее время начали практиковать выездную работу на село врачей-стоматологов.

Надо отметить, что мы затрачиваем время, средства, отрываем врачей от основной работы, а эффективность выездов остается низкой. Дело в том, что очень мало при выездах приходит на прием работающего населения, особенно доярок, других животноводов, механизаторов.

Далее докладчик остановился на работе «скорой помощи», отметив, что и здесь складывается непривлекательная картина с медицинскими кадрами. В настоящее время даже нет врача — заведующего «скорой помощью». Однако фельдшерами и шоферами укомплектованы сполна. Большие трудности эта служба испытывает со связью.

Говоря о лекарственном обслуживании населения района, докладчик отметил, что оно осуществляется центральной аптекой, тремя сельскими. В городе работает аптечный кинок, на каждом медицинском пункте также есть необходимый набор лекарств. Работники аптек постоянно информируют врачей о наличии медикаментов.

Следует отметить, что нехватка медикаментов создает большие трудности в лечении и распределении дефицитных препаратов. С этой целью созданы комиссии по распределению недостающих лекарств. Государство взяло на себя расходы по бесплатному обеспечению лекарственными препаратами детей до года, инвалидов и участников войны, больных бронхиальной астмой, сахарным диабетом и других. Только по нашему району на бесплатное лечение в минувшем году было отпущено более 45 тысяч рублей, а израсходовано почти 49 тысяч.

Далее докладчик остановился на поликлиническом обслуживании населения, отметив, что медицинская помощь оказывается по двадцати двум специальностям. Все поликлиники работают в удобное для населения время. Рабочие площади поликлиники перегружены в два с половиной раза. Особенно в первой половине дня наблюдается большое скопление народа. Несмотря на то, что прием осуществляется по талонам, больные организуют живую очередь и ждут приема часами. Следует учесть, что на прием без очереди идут инвалиды, участники войны, дети раннего возраста, больные с острой болью. Для того, чтобы больные не теряли зря времени, не сидели в очередях, необходимо придерживаться времени, указанного в номере.

Большое внимание уделяется профилактическим осмотрам работников сельскохозяйственного производства, промышленных предприятий. Эти осмотры проводятся планово. Руководители всех подразделений в соответствии с законодательством призывают всемерно заботиться о здоровье людей. Однако далеко не все они действуют согласно закону. Еще нет должной заботы об условиях работы механизаторов, доярок, особенно в зимнее время. Да и на промышленных предприятиях высока запыленность, загазованность цехов. Шумы превышают допустимые нормы, не выдерживаются температурный режим.

Из выступлений в прениях

В. С. ШЕЛГУНОВ,
директор педагогического училища.

ЗДОРОВЬЕ людей было и будет главным национальным богатством общества, а мы до сего времени никак не можем решить вопрос строительства центральной районной больницы. Нужно сосредоточить в этом направлении усилия всех районных организаций. Ведь в Пыталовском районе построено новое здание для приема и лечения людей.

Медицинское обслуживание нужно совершенствовать. Взять наше Опочецкое педагогическое училище, где насчитывается более тысячи студентов, 130 преподавателей. Нам просто необходим пункт приема, где за здоровьем людей обязаны следить опытные специалисты. Нужен зубоврачебный кабинет. Следует учитывать и контингент учащихся. Ведь к нам приходят дети в возрасте пятнадцати лет. За их здоровьем нужно следить и следить очень внимательно.

В минувшем году было пропущено 30 тысяч уроков по болезни студентов. Теперь их будет значительно больше пропущено, так как на прием к врачу необходимо идти в районную больницу.

В докладе не были затронуты вопросы санитарного просвещения. Гигиенические знания очень необходимы нашим студентам, так как в будущем это в основном сельские учителя, которым предстоит работать с детьми и просвещать их.

Санэпидстанции необходимо более активно вмешиваться в экологические вопросы жизни города и района. Не секрет, что многие промышленные предприятия ведут сброс неочищенных вод в реку Великую. Следует строго спрашивать с тех, кто не бережет водные бассейны района.

Н. П. БУМБУРГ,
заведующая складом
межхозяйственного лесхоза.

О МЕДИЦИНСКОМ обслуживании населения у меня сложилось хорошее мнение, так как самой неоднократно приходилось обращаться в различные кабинеты, и я убедилась, что большинство врачей работают добросовестно и с должным вниманием относятся к посетителям. Конечно, есть и отрицательные примеры, когда в больнице временами не хватает мест для стационарного лечения, в некоторых отделениях отсутствует должностная культура труда, есть факты халатного отношения к своим служебным обязанностям работников «скорой помощи», да и время приема врачей иногда необходимо менять.

Слов нет, работа медицинских учреждений во многом зависит от нас самих. Больные, пришедшие на прием, создают очереди из-за личной недисциплинированности. Многие приходят со своим надуманным диагнозом, из-за чего происходят конфликты с врачами.

В докладе говорилось о большой текучести кадров. И это в основном происходит из-за нехватки жилья. Необходимо продумать вопросы строительства квартир для врачей, которые бы оставались в нашем районе.

Т. И. ЯКОВЛЕВА,
контролер промышленного
предприятия.

РУКОВОДСТВУ районной больницы нужно больше обращать внимание на организацию работы машин «скорой помощи». Их насчитывается 6, однако бывают случаи, когда некому выехать на вызов. Чаще это случается из-за нехватки запасных частей для восстановления испорченных автомобилей.

Конечно, многое зависит от добровольности шоферов «скорой помощи». Их работу необходимо контролировать, чтобы меньше было простоев. Бывали случаи, когда врачи приезжают на место вызова через пятьдесят и более минут.

Более продуманно надо подойти к телефонизации сельской местности. Чтобы вызвать медицинских работ-

ников на село, жителям приходится преодолевать большие расстояния.

Работу «скорой помощи» усложняют ложные вызовы. А ведь по вызову медработников на дом есть определенные инструкции, но о них мало кто знает.

Требует совершенствования и работы поликлиники. Правильно говорилось о создании здесь необоснованных очередей. Трудно получить талоны к зубному врачу. Мы хотели бы иметь на промышленном предприятии своего врача. Ведь у нас трудится более восьмисот человек.

Л. В. СЕМЕНОВА,
учительница Глубоковской
средней школы.

В НАШЕМ районе много добросовестных медицинских работников, которые нашли свое призвание в жизни и зорко стоят на страже здоровья трудающихся. Такие люди, как правило, и свое свободное время отдают работе в медицинских учреждениях.

Сегодня уже много говорилось о необходимости строительства новых здравпунктов. Взять, к примеру, наш совхоз «Глубоковский», в котором насчитывается около восьмисот человек, а за здоровьем следит один молодой фельдшер. К нам, правда, выезжают врачи из центральной больницы, но эти выезды должны быть более регулярными.

Слов нет, в Опочецкой поликлинике бывают большие очереди, до сего времени не решен вопрос с выдачей больничных листков. Они выдаются, как правило, на три дня, что усугубляет положение больных, которым приходится ездить в Опочку на прием к врачу.

На центральной усадьбе совхоза «Глубоковский» имеются средняя школа, детский садик, но за здоровьем наших малышей и подростков следят плохо. И на это необходимо обратить самое пристальное и серьезное внимание.

А. С. ИВАНОВ,
председатель колхоза
«Красный Октябрь».

ЗДОРОВЬЕ человека — самое главное богатство нашего общества. На селе много проживает людей преклонного возраста, и они нуждаются в постоянной медицинской помощи. Однако это трудно осуществить, если на два хозяйства работает только один фельдшер. Руководству здравоохранения нужно больше проявлять заботы о воспитании кадров, их должно хватать во всех хозяйствах нашего района.

Настроение людей во многом зависит от обслуживания, в том числе и медицинского. Приятно иметь дело с чутким, отзывчивым врачом. Мне самому приходится обращаться за помощью в поликлинику. И когда медработник встречает тебя доброжелательно, чувствуешь себя значительно лучше.

Мы прекрасно понимаем, что развитие обслуживания в целом зависит от состояния экономики района, хозяйства. На развитие соцкультбыта должно обращаться самое пристальное внимание.

Л. В. ИВАНОВА,
главный экономист
колхоза «Россия».

На ТERRITORII Matyushkinого сельского Совета находятся три медпункта. Однако материальная база их желает быть лучше. Требует ремонта пункт в колхозе «Россия». Сельское здравоохранение нужно развивать, но для этих целей в хозяйстве не хватает средств.

Жители села, как и города, требуют постоянного медицинского обслуживания. Врачи к нам приезжают, но нерегулярно. Особой заботы требуют дети.

Необходимо упорядочить работу поликлиники, особенно стоматологического кабинета. Согласна с предыдущими выступлениями — мало выдается талончиков для лечения зубов.

УВЕЛИЧИВАЕТ
ПРИВЕСЫ

Украинская ССР. Комитет по изобретениям Чехословацкой академии наук выдал авторское свидетельство на новый эффективный стимулятор роста телят, разработанный совместно учеными Украинского НИИ физиологии и биохимии сельскохозяйственных животных (Львов) и института физиологии и генетики животных Чехословацкой АН. Специальная смесь, используемая при откорме молодняка в течение двух месяцев, увеличивает привесы на восемь процентов. Микробиальную смесь скоро будут выпускать в нашей стране при помощи оборудования из ЧССР.

НА СНИМКЕ: инкубацией смешанной культуры и отдельных штаммов в лабораторных условиях для разработки микробиотиков занимается ведущий научный сотрудник Института физиологии и генетики животных Чехословацкой академии наук Ян Конечны и старший научный сотрудник Украинского НИИ физиологии и биохимии сельскохозяйственных животных Оксана Савка.

(Фотохроника ТАСС).

МИНИ-ТРАКТОР
ДЛЯ САДОВОДОВ

Энергоблок «КЗТЗ — Роби-55» с ротационным культиватором начало выпускать курское производственное объединение «КЗТЗ» совместно с венгерским предприятием «Робикс-Веспрем». Мини-трактор, заправившись бензином «АИ-93», производит вспашку, рыхление, разравнивание почвы, прополку, вносит химические и органические удобрения. Опытный садовод может за сорок минут вспахать свой участок в пять соток.

В нынешнем году советские садоводы-любители смогут приобрести 3180 таких энергоблоков.

НА СНИМКЕ: мини-трактор в работе.

(Фотохроника ТАСС).

Показатели**соревнования доярок и дояров на 1 июня 1989 года**

В ПЕРВОЙ ГРАФЕ — ФАМИЛИИ И ИНИЦИАЛЫ, ВО ВТОРОЙ — НАДОЕНО МОЛОКА ОТ КОРОВЫ С НАЧАЛА ГОДА, В ТРЕТЬЕЙ — ЗА МАЙ (В КИЛОГРАММАХ)

«Опочецкий»	1282 319	Дмитриева Г. Н. 770 248 Болкова Г. С. 770 248 Матвеева В. Г. 508 199	Волосюк В. А. 727 181 Петрова Е. Г. 636 197 Андреева В. А. 615 182	Шувалова Е. М. 710 236 Алексеева Т. В. 707 199 Иванова Р. Н. 691 254 Курченкова Г. В. 660 241 Хренова К. Я. 639 235 Осипова Л. И. 590 205 Гладких О. В. 572 261 Петрашкина З. 503 243 Федулов А. И. 432 152 Кольмаер Н. А. 400 135	
«Кр. фронтовик»	1100 337	Иванова Н. Н. 1364 376 Кузнецова Г. Ф. 1245 329 Михайлова А. Е. 1235 378 Нани Л. П. 1043 313 Илларионова Г. П. 1019 228 Ефимова Г. Ф. 1014 267 Никитина Е. С. 990 391 Лещикова Т. А. 960 336 Новокрещенова В. В. 959 345 Коваленко Л. С. 936 306 Махова Л. М. 934 252 Шинкарёва О. В. 911 340 Никандрова Н. К. 812 326 Яковлева Н. А. 222 222	Иванова А. Г. 1084 220 Михайлова Е. В. 1031 228 Алексеева Л. И. 1022 321 Иванова Г. И. 996 211 Николаева В. С. 959 284 Борисова А. А. 860 346 Андреева З. И. 823 320 Сквородина З. В. 753 255 Ефимова Е. И. 751 291 Иванова Н. Д. 648 159 Семенова З. И. 632 247 Котова Т. С. 632 247 Виноградова Н. Ф. 632 247 Николаева М. Д. 632 247 Сквородина С. В. 594 217 Федорова И. С. 593 215 Некрасова 582 210	«XXI партсъезд» 735 256 Павлова Т. П. 1007 277 Иванова Л. Е. 934 291 Кирюшонок Т. П. 910 389 Гуренкова Л. В. 876 256 Мисюткина З. А. 821 228 Дулесов В. А. 819 258 Павлюченко А. Н. 816 275 Иванова М. Е. 801 234 Кузьмина Е. Е. 754 290 Петрова Г. А. 751 272 Дулесова Г. А. 737 233 Петрова З. П. 680 306 Серебрякова Т. В. 679 255 Макарова З. Н. 630 165 Сергеева Л. В. 607 228 Прокофьевна М. В. 579 209 Тимофеева Л. И. 570 198 Серебрякова Н. В. 484 171	
«Кр. Заречье»	1087 352	Андреева З. С. 1651 424 Николаева А. Е. 1337 371 Федорова Ф. Н. 1278 419 Акимова К. Н. 1131 334 Федорова М. И. 1068 255 Ефимова К. А. 1059 349 Никитина М. И. 826 270 Данилова Ф. К. 757 262 Кленова И. Т. 684 250 Иванова З. А. 647 233 Фомина Т. С. 631 251 Федорова Л. И. 602 226 Броварник С. И. 535 232	«Заветы Ленина» 785 212 Федорова Т. Ф. 1121 280 Ульянова Г. П. 909 185 Васильева Э. А. 899 202 Ульянов В. В. 891 241 Павлова Н. Д. 819 254 Свободина Л. А. 817 221 Михайлова О. Л. 728 226 Гаврилова Г. И. 658 227 Измайлова М. В. 639 219	«Организатор» 718 235 Петров С. П. 1034 287 Никандрова Н. И. 895 268 Иванов А. Г. 890 268 Иванова Р. А. 795 236 Терентьевна В. М. 758 267 Алексеева В. Ф. 736 254 Константинова Л. И. 696 267 Евсеева З. М. 696 244 Иршак Н. В. 676 210 Егоров М. А. 672 235 Васильева Г. И. 672 235 Братчинина В. Г. 653 198 Божулева В. А. 643 208 Куранова А. Т. 616 252 Михайлова Н. А. 586 173 Афанасьева Г. А. 573 224 Иршак В. В. 447 178	
им. Мичурина	1246 355	«Большевик» 990 270 Николаева В. А. 1207 298 Афанасьева А. В. 1207 298 Павлова Л. Ф. 1207 298 Васильева Е. Е. 1184 282 Никандрова В. С. 1066 303 Матвеева А. С. 1058 301 Сергеева А. И. 991 258 Никифорова С. Ю. 977 306 Андреева В. П. 892 256 Савельева Е. И. 892 256 Федорова Г. С. 890 270 Яковлева М. Е. 890 270 Яковлев В. С. 890 270 Савельева Г. И. 859 239 Иванова Е. 849 209 Павлова А. Т. 824 245 Романова Э. И. 794 197 Михайлова А. 793 213 Филиппов А. В. 714 168 Иванова Л. И. 700 152 Елисеева З. А. 619 212	«Духновский» 747 248 Озолина Н. И. 1091 356 Боченкова Н. А. 960 195 Дубова В. С. 932 197 Боровикова Н. В. 921 286 Боровикова Н. Г. 898 262 Краснова В. А. 859 316 Федулова Н. В. 835 203 Авдюшкина Н. Р. 824 291 Гостева В. С. 820 252 Савельева К. Я. 805 265 Гладких Н. В. 751 244 Гладких Р. И. 728 289	«Урожай» 651 261 Кузьмина А. И. 968 327 Федорова М. И. 849 320 Кузьмина А. С. 849 320 Михайлова Р. П. 778 236 Федорова Г. Т. 766 240 Михайлова Л. И. 762 219 Дроздецкая Т. К. 747 293 Яковлева Г. В. 746 226 Иванова З. А. 742 236 Митрофанова Л. П. 703 244 Бодунова А. И. 683 237 Егорова М. П. 677 219 Кудинова Л. А. 645 225 Трофимова Д. А. 615 222 Семенова И. К. 554 199	
«Вперед»	1130 296	«Салют» 873 267 Семенова Е. Г. 889 263 Семенова Л. В. 854 142 Екимова Г. В. 804 214 Михайлова Л. С. 791 231 Петрова Т. М. 728 269 Белова М. И. 652 174	«Глубоковский» 862 237 Пашкевич В. Я. 1334 367 Пашкевич М. Е. 1334 367 Билотене А. А. 721 227 Михайлова А. М. 721 227 Васильева Н. А. 726 204 Хозина А. Н. 726 204 Морозова А. А. 719 195 Ефимова С. А. 719 195	«Салют» 873 235 Федорова А. Т. 1014 277 Иванова А. Н. 1004 263 Петрова О. Н. 981 287 Гаврилова А. А. 937 269 Михайлова Р. Ф. 832 217 Калина А. И. 819 218 Прокофьева В. Д. 790 205 Борисова Г. И. 741 195	«Россия» 839 — 5 199 «Авангард» 819 — 54 250 «Заветы Ленина» 785 — 71 212 «Духновский» 747 — 89 248 «XXI партсъезд» 735 — 197 256 «Организатор» 718 — 3 235 «Урожай» 651 — 264 261 По району 946 — 32 276
«Кр. Октябрь»	1128 328	им. Любимова 851 235 Федорова А. Т. 1014 277 Иванова А. Н. 1004 263 Петрова О. Н. 981 287 Гаврилова А. А. 937 269 Михайлова Р. Ф. 832 217 Калина А. И. 819 218 Прокофьева В. Д. 790 205 Борисова Г. И. 741 195	*) Список доярок и дояров публикуется по данным отдела животноводства районного агропрома.	*) Колхоз «Россия» сведений не представил.	

РАБОТНИКИ ФЕРМ!

в июне от каждой коровы надо надоить
не менее 260 килограммов молока

Все силы на выполнение принятых социалистических обязательств!

22 июня 1941 года — вероломное нападение фашистской Германии на Советский Союз. Начало Великой Отечественной войны Советского Союза против фашистской Германии.

ВСПОМИНАЮ ВОЕННЫЕ ГОДЫ...



Москвич подполковник в отставке Н. И. Пучков прошел трудные дороги Великой Отечественной войны



рядом с прославленным военачальником Г. К. Жуковым, а потом служил под его началом до 1958 года.

Находясь в группе личной охраны полководца, Николай Иванович выполнял и разные его поручения.

Сейчас Н. И. Пучкову идет 75-й год, но он бодр, собран, сохранил хорошую память.

Родом он из подмосковной деревни Карпово Ступинского района. Рано начал трудовую жизнь. В Коломне окончил ФЗУ. Работал на заводе токарем до 1933 года. Потом в Москве трудился на заводе «Красный пролетарий», был стахановцем. С 1936 по 1938 год проходил срочную воинскую службу в авиадесантных частях Киевского особого военного округа, а в 1939 году его призвали в органы государственной безопасности.

Службу при генерале, а потом маршале Г. К. Жукове

Николай Иванович считает самым важным и самым ответственным периодом своей жизни.

Выдающийся советский военачальник по-отечески относился к своим сослуживцам.

— В 1941 году Г. К. Жуков был назначен командующим войсками резервного фронта. Мы выехали в район боевых действий под городом Ельней. Командующий ежедневно бывал в войсках, на передовой, изучал обстановку. Вскоре под руководством Г. К. Жукова была успешно проведена первая в ходе войны наступательная операция. В результате которой потерпела ударная группировка фашистских войск и был освобожден город Ельня.

— Однажды в критические дни обороны Ленинграда (сентябрь 1941 года) назначенный командующим Ленинградским фронтом Г. К. Жуков приказал нам, офицерам его личной охраны, сдать бойцам на передовую имевшиеся у нас гранаты, противотанковые ружья, автоматы, оставив при себе только личное оружие. Не собственная безопасность была главным для полководца.

В послевоенные годы Н. И. Пучков тоже был вместе с маршалом, сопровождал его в зарубежных поездках — в Индию, Бирму, Югославию. А в свободное время вместе ходили на рыбалку, охоту. Часто вспоминали годы войны.

НА СНИМКАХ: подполковник в отставке Н. И. Пучков (апрель 1989 года);

маршал Советского Союза Г. К. Жуков в Московском Кремле, на втором плане Н. И. Пучков (1945 г.). (Снимок из архива Н. И. Пучкова).

(Фотохроника ТАСС).

Положительный результат по охране жизни людей на воде дает создание общественных спасательных постов. У нас в районе созданы такие общественные спасательные посты, но они давно уже бездействуют.

Для возобновления их деятельности 8 июня официально было приглашено 45 человек для проведения занятий по оказанию первой помощи при утоплении, по обучению правилам поведения у воды и на воде. Но, к сожалению, присутствовало только четыре человека — с ремзаком, УЛПП ВОГ, хлебокомбината, ПУЖХХ.

Анализируя состояние дел по оказанию помощи на воде, возникает необходимость организовать своеобразный всеобщий.

Районный совет ОСВОДа предлагает трудовым коллективам создать группы людей, которые при необходимости смогут оказать первую помощь утопающим.

Н. КОНСТАНТИНОВА,
председатель
райсовета ОСВОДа.

личное жилье, где уютно и просторно, удобства, как в городской квартире. А вторых, показали руководителям колхозов и совхозов области напыльный образец добротного сельского дома на любой вкус. Изба — для малой семьи, а для большой — особняк в двух уровнях. Обидно за сельских тружеников, которых всюду вселяют в убогие стандартные сборно-щитовые дома, либо в железобетонные коробки, в которых и грызуны не выживают.

Люди уже любовались сельскими теремами. Горячо ратовали руководители хозяйств именно за такой тип сельского дома. Тем не менее, это пока мало кого побудило отказаться от укоренившихся в псковских селах традиций железобетонного и сборно-щитового жилищного строительства.

Б. ВЛАСОВ,
корр. ТАСС.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сердечно поздравляем Таисию Ивановну КОРОБОВУ с юбилеем!

Пусть будет вечно душа молодой,
Чтобы руки не знали усталости,
И мирное небо всегда над тобой,
Здоровья тебе, долгой жизни и радости.

Партийная, профсоюзная организации
ДПМК З треста «Спецстроймеханизация».

Дорогой муж, отец и дедушка Иван Егорович ПЕТРОВ! Поздравляем тебя с 75-летием. Желаем хорошего здоровья и бодрости духа.

Пускай, как вешняя вода,
Еще сто лет текут года.
А ты живи и молодей,
Душой и сердцем не старей,
И не подсчитывай года.

Жена, дети, внуки и правнуки.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ИЮНЯ,
ЧЕТВЕРГ

Первая программа

15.45 — «Где 042?». Худ. фильм. (Впервые). 16.50 — «Праздник кита». Передача из Анадыря. 17.15 — «...До шестнадцати и старше». 18.00 — Диалог с компьютером. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Власть — Советам. 19.30 — Г. Свиридов. Маленький триптих. 19.40 — Телевизионный худ. фильм «Свидетель». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — 2-я серия худ. фильма «Свидетель». 22.55 — 00.45 — Баскетбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная СССР — сборная Испании. В перерыве (23.40) — Сегодня в мире.

Вторая программа

20.15 — «РИТМ». Информационная программа. Позабыть нельзя... К 48-й годовщине начала Великой Отечественной войны. Арендатор с землей и с проблемами. Что оставим потомкам? К проблемам экологии. Новости культуры и спорта. 21.00 — Время. 21.40 — «Анна Петровна». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. (Премьера). 23.55 — Из наших фондов. Г. Дмитриев. «Стабат матер». 00.20 — 00.35 — Новости.

Опочецкому
предприятию
«Агропромсервис»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
газоэлектросварщик с правами водителя категории «С», оплата труда сделочно-премиальная, 200—230 рублей, трактористы для работы на тракторах МТЗ-82, оплата труда сделочно-премиальная, 170—185 рублей.

КИНО

«МАЯК»

22 июня
«МОНПАРНАС-19»
Начало в 17, 19, 21 час.

23 июня
«ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ «КРОКОДИЛ»
Начало в 17, 19 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

22 июня
«БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА»
2 серии
Начало в 18 час. 20 мин.
23 июня
«ЧУВСТВА»
Начало в 18 час. 20 мин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1473. Тираж 8738.

Человек и природа

НА ВОДЕ — БЕЗ ЖЕРТВ

ИСТОРИК В. О. Ключевский говорил об отношении русских людей к реке: «На реке человек оживал и жил с ней душа в душе. Он любил свою реку... Река является даже своего рода воспитательницей чувства порядка общественного духа в народе. Она и сама любит порядок».

Освоение водных пространств человеком, жизнь, работа и отдых на них не обходится, к сожалению, и теперь без жертв. Вода не прощает даже малейшей невнимательности, ошибки, она становится опасной для людей, не подготовленных к встрече с ней, не знающих ее свойств и повадок.

Подтверждением этого является случай, который произошел в начале июня с Ивановой Наташей. Вместе с сестрой они пошли на реч-

ку купаться самостоятельно, без присмотра взрослых. Эту ошибку и «не простила река». Оказавшись на глубине, не почувствовав дна, они растерялись, испугались и стали тонуть. Старшую удалось спасти, а младшую, Наташу, погибла.

Детям, не умеющим плавать или плохо плавающим, категорически запрещается заходить в воду выше пояса, заплывать далеко от берега, нырять, шалить на воде.

Если все названные требования родители, взрослые и дети будут строго выполнять, то несчастных случаев с детьми на воде не будет.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению несчастных случаев с людьми на воде необходимо объединить усилия всех заинтересованных в решении этой задачи организаций и ведомств.

Н. КОНСТАНТИНОВА,
председатель
райсовета ОСВОДа.

Кто в тереме живет

Поначалу жители большого псковского села Середка решили, что пять диковинных теремов на улице Советской Армии строятся не иначе как для съемок фильма «про старину». Оказалось, что кино здесь ни при чем. В добродушные рубленые двухэтажные хоромы вселились свои же односельчане — семьи работников местного деревообрабатывающего предприятия.

— Построив эти дома, — рассказывает руководитель предприятия А. Смердов, — мы, как говорится, двух зайцев убили. Во-первых, нуждающимся предоставили от-

личное жилье, где уютно и просторно, удобства, как в городской квартире. А во-вторых, показали руководителям колхозов и совхозов области напыльный образец добротного сельского дома на любой вкус. Изба — для малой семьи, а для большой — особняк в двух уровнях. Обидно за сельских тружеников, которых всюду вселяют в убогие стандартные сборно-щитовые дома, либо в железобетонные коробки, в которых и грызуны не выживают.

Люди уже любовались сельскими теремами. Горячо ратовали руководители хозяйств именно за такой тип сельского дома.